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RETROSPEKTIVA

P oslední občasník vyšel před 
Jarmarkem a společným roz-

svěcením stromečku. Je to již akce 
tradiční a tradice nám pomáhají 
pochopit, odkud pocházíme a po-
silují náš vztah ke společnosti. 
Možná právě proto zrovna společné 
prožívání Vánoc přináší pozitivní 
emoce a pocit sounáležitosti. O to 
větší radostí je, že se nás vždy sejde 
v první adventní neděli tolik a po 
adventní tvořivé dílně si společně 
připíjíme punčem, radujeme se 
a společně zpíváme v naději při 
světle vánočního stromu, stejně 
jako tomu bylo loni.

A protože součástí naší obce je 
Veleboř, i zde se sešli Velebořští 
sousedé, aby světlem i koledami 
přivítali kouzelný čas Vánoc.

Neméně vánoční náladu přinesl 
kouzelný koncert skupiny Madalen, 
jejichž autorské folkové písně 
jsme si mohli poslechnout tradičně 
ve Velebořské kapli 7. prosince.

SETKÁNÍ S KANADOU

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

A k dalším prosincovým tradicím 
patří cestovatelské setkání s Polim, 

tedy Tomášem Štěpánem, který již 
po deváté v naší knihovně sdílel 
život na cestách a letos nám před-
stavil svůj druhý domov – Kanadu. 
Obdivovali jsme krásu Tří sester, 
ale i jiných kanadských parků. Jeho 
projekce jsou vždy plné dechbe-
roucích fotografií a zároveň jsou 
vždy okořeněné velmi osobními 
postřehy. Jsou opravdové a lidské 
a člověku přiblíží skutečný život 
místních obyvatel. Obdivujeme, že 
si při svém tak naplněném pro-
gramu na nás vždy udělá čas, ale 
jak sám říká: „Vždy se k vám tě-
ším, protože u vás jsem začínal, vy 
jste mi naslouchali, když jsem 
ještě byl na začátku…“ Děkujeme 
za to ze srdce, moc si toho vážíme 
a těšíme se na další sdílení kou-
zelných míst.

Nejmilejší sousedé,
vždy na začátku roku klepeme na 
Vaše dveře, zpíváme píseň o pří-
chodu tří vzácných mudrců, kteří 
se přišli poklonit malému bu-
doucímu králi a přinesli mu vzácné 

dary. Děkujeme, že píseň se obrací 
a Vy se stáváte darujícími, každý 
malý příspěvek pomůže potřebným, 
které obstarává Charita. A že máte 
skutečně srdce na pravém místě, 
o tom svědčí výsledek koledování 
v Zábřežské diecézi. Celkem se vy-
bralo přes dva miliony dvě stě tisíc 
korun a konkrétně pak v Klopině 
19 241 Kč a ve Veleboři 11 267 Kč. 
Děkujeme za Vaši štědrost!

Nemenší dík však patří všem 
těm malým, ale i velkým koled-
níkům, kteří tedy letos v Klopině 
za mrazu a ve Veleboři za vydat-
ného sněžení putovali ode dveří ke 
dveřím a svůj volný čas věnovali 
Vám a právě úspěšnosti této mimo-
řádné sbírky.
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Z OBECNÍHO ÚŘADU

CHODNÍK V OBCI KLOPINA – VELEBOŘ 

STAVEBNÍ ÚPRAVY MATEŘSKÉ ŠKOLY 
V KLOPINĚ

STAVEBNÍ ÚPRAVY – DĚTSKÁ SKUPINA 
V OBCI KLOPINA

Připravila Mgr. Eva Kuchariková

Prostory Dětské skupiny.

Zrekonstruované prostory mateřské 
školy.

Nově vybudovaný chodník.

Investiční akce obce v roce 2025
R ok 2025 byl pro obec Klopina 

a Veleboř významný z hledis-
ka realizace strategických investic 
do veřejné infrastruktury a ob-
čanské vybavenosti. Níže uvádíme 
přehled tří klíčových investičních 
akcí, které byly v průběhu roku 
realizovány či dokončeny s vyu-
žitím dotačních prostředků státu.

V roce 2025 byla zahájena 
výstavba nového chodníku v úseku 
Klopina – Veleboř, jejímž hlavním 
cílem bylo zvýšení bezpečnosti 
chodců a zlepšení dopravní obsluž-
nosti obce. Celkové náklady akce 
činí 7 894 865 Kč, přičemž částka 
3 098 029 Kč byla poskytnuta for-
mou dotace ze Státního fondu do-
pravní infrastruktury. Stavební prá-
ce realizovala společnost ČAK CZ, 

s.r.o., a to v termínu od 5. květ-
na 2025 do 31. října 2025. Investice 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti 
a komfortu každodenního pohybu 
obyvatel i návštěvníků obce.

Současně s rekonstrukcí ma-
teřské školy probíhal projekt sta-
vebních úprav pro vznik dětské 
skupiny. Celkové náklady této in-

vestice činily 18 861 037 Kč, při-
čemž rozhodující část byla fi-
nancována z dotace Ministerstva 
práce a sociálních věcí, a sice 
14 925 447 Kč. Dětská skupina 
Králíčci Klopina zahájila provoz 
v únoru 2026 a aktuálně ji využívá 
10 rodin z celkové kapacity 12 dětí. 
Cílem projektu bylo podpořit rodiny 
s malými dětmi, umožnit rodičům 
dřívější návrat do zaměstnání a tím 
přispět ke zlepšení jejich eko-

nomické situace. Významnou roli 
sehrála spolupráce se zřizovatelem 
dětské skupiny - Společenstvím 
obcí mikroregionu Mohelnicko, 
která obci pomohla s přípravou, 
organizací i samotným rozjezdem 
provozu. Investice tak představuje 
smysluplné zhodnocení obecního 
majetku a dlouhodobý přínos pro 
rozvoj obce i její obyvatele.

Další významnou investicí byly 
rozsáhlé stavební úpravy budovy 
Mateřské školy v Klopině, jejichž 
cílem bylo zkvalitnění zázemí pro 
předškolní vzdělávání a splnění 
současných provozních a hygie-
nických standardů. Celkové nákla-
dy projektu dosáhly 15 276 670 Kč, 
z toho 7 848 970 Kč bylo hrazeno 
z dotace Ministerstva pro místní 
rozvoj. Realizaci provedla společ-
nost PRUMHOR, spol. s r.o. v ob-
dobí 27. června 2025 – 19. ledna 
2026. Po dobu výstavby byl provoz 
mateřské školy dočasně přesunut 
do budovy Minimuzea v Klopině, 
přičemž od 26. ledna 2026 se 
provoz vrátil zpět do zrekon-
struované budovy MŠ.



STŘEDA, 25. ÚNORA 2026 Zpravodaj Klopina & Veleboř | 3

Společenská kronika
JUBILANTI
Březen

NAROZENÍ

Duben

Květen

Wagner Josef 5. ledna Klopina
Tihelková Isabela 8. ledna Klopina

Milková Jaruška 86 let  Klopina
Urbášková Jaroslava 80 let  Veleboř
Nesétová Věra 92 let  Klopina
Němcová Vlasta 75 let  Veleboř
Basler Antonín 83 let  Veleboř

Králová Jana 83 let Klopina
Nesét Vladislav 81 let Klopina

Vejmolová Valtraud 85 let Veleboř
Hřivna Zdeněk 91 let Klopina
Přejeme pevné zdraví, mnoho lásky, štěstí 
a úspěchů do dalších let.

Vítáme občánky.

SLOVO ŠÉFREDAKTORA

Připravil Luděk Kučerák

Ilustrační foto.

Poplatky za svoz odpadů a psy 
pro letošní rok

Podané žádosti o dotace v únoru roku 2026

Překážky a naděje 
jsou části bytí

Z áplava špatných zpráv se šíří 
televizními novinami a inter-

netem. Naštěstí zpravodaj obce 
Klopina a Veleboř předává i ty po-
zitivní a především důležité pro nás 
– přibližuje a informuje o akcích, 
hospodaření a investičních plánech 
klíčových pro naši komunitu.

S příchodem nového roku při-
chází možnosti, jak psát další 
kapitolu. Nejen pro obecní zpra-
vodaj, ale také naše profesní a osob-
ní životy.

Zpravodaj oficiálně oslavuje dva 
roky. Dnes bychom tu nebyli, 
nebýt myšlenky na jeho vzkříšení. 
Děkujeme, že jste jeho součástí.

Poskytnuté dary a dotace za rok 2025

P ro rok 2026 je výše poplatku 
za svoz odpadu stanovena na 

600 Kč za osobu, 150 Kč za jed-
noho psa a za každého dalšího 
200 Kč. Poplatky je možné zaplatit 
v hotovosti 23. března v Klopině 
a 25. března ve Veleboři nebo pře-
vodem na bankovní účet obecního 
úřadu Klopina 9725841/0100 s va-
riabilním číslem obsahující číslo 
popisné domu. Splatnost je nej-
později do 30. dubna 2026.

O becní úřad Klopina podal dvě 
žádosti o dotaci.

První se týká opravy střechy 
sportovně relaxačního areálu v obci 
Klopina, kde je předpokládaná výše 
výdajů 500 000 Kč. Žádost byla 
podána 2. února z Programu 
Obnovy venkova Olomouckého 
kraje 2026 s požadovanou dotací 
ve výši 250 000 Kč. Vyrozumění 
o schválení se očekává v dubnu 
nebo květnu tohoto roku. Poté do 
31. července musí obecní úřad 
doložit podepsanou smlouvu a 
výběr zhotovitele. Termín realizace 
je do 15. prosince tohoto roku.

Druhá žádost byla odeslána 
3. února a jedná se o dotaci ve výši 
30 000 Kč na pět kusů lehkých zá-
sahových přileb pro Sbor dobro-
volných hasičů Klopina. Žádáno 
je z Programu na podporu Jedno-
tek sborů dobrovolných hasičů 
(JSDH) – dotační titul č. 1 - Dotace 
na pořízení, technické zhodnocení 
a opravu požární techniky, nákup 
věcného vybavení a zajištění akce-
schopnosti JSDH obcí Olomouc-
kého kraje 2026. Také zde se očeká-
vá vyrozumění o schválení v dubnu 
či květnu.

PŘÍJEMCE
TJ Sokol Klopina

Domov seniorů Komárov, z.ú.

Charita Zábřeh

Linka bezpečí z.s., Praha

Eliška Kolomazníková, Štěpánov - "Na kolech 
dětem"

Nejste sami  - mobilní hospic

Jdeme autistům Naproti z.s., Olomouc

Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z.s.

FORMA
Dotace

Dotace

Dar

Dotace

Dar

Dar

Dotace

Dar

30 000 Kč

6 000 Kč

32 000 Kč

5 000 Kč

5 000 Kč

15 000 Kč

25 000 Kč

5 000 Kč

ČÁSTKA
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DĚTSKÁ SKUPINA

MATEŘSKÁ ŠKOLA

V Klopině je otevřena 
nová dětská skupina
Králíčci nabízejí rodinné prostředí 

pro 12 dětí ve věku 1-3 roky.

Červík Pepík v jablíčku,

prokousal si chodbičku.

Šťávičku si pĳe, vesele si žĳe…

Zprávičky z naší školky

V pondělí 2. února 2026 se začal 
psát další příběh Dětských 

skupin mikroregionu Mohelnicko 
– tentokrát v obci Klopina. 
Společenství obcí mikroregionu 
Mohelnicko zde za podpory obce 
Klopina otevřelo novou dětskou 
skupinu s názvem Králíčci Klopi-
na.

Zařízení nabízí bezpečné a las-
kavé prostředí, ve kterém se děti 
mohou cítit jako doma. Výhodou 
je především rodinná atmo-

sféra – kapacita skupiny je totiž 
pouze 12 dětí. Pro ně jsou připra-
veny moderní, velkorysé a vzdušné 
prostory, dostatek kvalitních hraček 
a pomůcek i pestrý program her a 
aktivit podporujících přirozený roz-
voj. Součástí zázemí je také ven-
kovní zahrada s herními prvky, 
která poskytuje prostor pro pohyb 
i objevování.

O každodenní péči se starají 
kvalifikované chůvy Šárka a Majka, 
které dětem zajišťují individuální 

A jak jde život v naší školce? 
V červnu proběhlo dojemné 

rozloučení s našimi předškoláky 
a zároveň jsme se rozloučili se sta-
rými prostory mateřské školy. 
1. července jsme se přestěhovali  
do náhradních prostor a to do Ven-
kovského minimuzea v Klopině. 
Byly tam sice stísněnější prostory, 

ale i tak se nám tam moc 
líbilo. Pokud nám to počasí 
dovolilo, trávili jsme většinu 
času venku na přilehlé za-
hrádce, na které si děti 
oblíbily tunel z proutí a per-

golu, kterou jsme využívali jako 
venkovní učebnu. Podnikali jsme 
turistické výlety do okolí. Prošli 
jsme si celou Veleboř a Lipinku, 
kde se děti fotily u svých domovů 
a zvládli jsme i výstup na Bradlo. 
Co se týče akcí, tak ani v náhradních 
prostorách jsme nezaháleli, uspo-
řádali jsme čokoládový den, dra-

přístup, klidné zázemí a pocit 
jistoty.

Zástupci mikroregionu věří, že 
se nová skupina stane příjemným 
místem nejen pro děti, ale i pro 
jejich rodiče. Aktuálně jsou na 
školní rok 2025/2026 ještě k dis-
pozici dvě volná místa na celo-
týdenní docházku.

Připravila Mgr. Renáta Höchsmann

Pořádně jsme po sobě uklidili.
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Nadcházející akce

KNIŽNÍ KOUTEK

Knihovna Klopina děkuje 
za skvělou spolupráci 

N evím, zda je Vám známo, že 
malé knihovny by samy o sobě 

nepřežily. Už tak mají co dělat, aby 
ustály tlak na existenci odvíjející 
se od počtu čtenářů. Obzvláště 
v dnešní době Netflixů a sítí. 
Nicméně, má-li obec osvícené sta-
rosty, a to my naštěstí máme, jsme 
schopni stále každé pondělí uvítat 
své čtenáře a dodávat jim duchovní 
potravu v podobě knih. Máme však 
i čtenářky, které mají celou 
knihovnu přečtenou, a proto velmi 
oceňují tzv. výměnný fond. A ten 
by nebyl možný bez toho, 
kdybychom neměli knihovnická 
střediska. 

Klopinská knihovna patří pod 
středisko Úsov a opravdu dlouho-
době pečuje i o naši „Mekku“ čte-
nářství. Velmi dobře se tak opravdu 
léta o nás starala, knihy vymě-
ňovala a nové kupovala, podpo-
rovala k akcím a výstavám žena, 
která knihami a lidmi s nimi spoje-
nými žĳe, Marcela Hamplová 
z Úsova. Nedávno byla nucena 
svou práci předat do nových rukou 
a my bychom jí chtěli touto cestou 
srdečně poděkovat za její spolu-
práci, péči, podporu a lásku ke 
knihám. Děkujeme, Marcelko!

kiádu spojenou s opékáním bram-
bor, hledání pokladu, canisterapii, 
Halloween a v neposlední řadě jsme 
oslavili i Vánoce.

Po novém roce jsme začali balit 
kufry a čekala nás cesta do nových 
opravených prostor mateřské školy. 
14. ledna proběhla akce „kulový 
blesk“. Za pomoci tatínků, dědečka 
a „obecňáků“ jsme se stěhovali 
zpět. Velké poděkování patří těmto 
skvělým „stěhovákům“: panu 
Konradovi, Ryšavému, Cikrytovi, 
Tesařovi, Berkovi, Strapkovi, Klin-
kovi, Pečenkovi a panu Hlavatému. 
Ještě jednou moooc děkujeme. 
Byli jste skvělí.

Nyní se v nových prostorách 
zabydlujeme. A jak se nám zde žije 
se dozvíte zase příště.

Připravil kolektiv MŠ

Připravila Zdeňka Míčová

Kolektiv MŠ.

Ani smítko prachu!

ŠVÉDI MÍROV
8. května

1. května

30. května | Koupaliště Klopina

9. května | Klopina

25. dubna | Klopina

28. března | Koupaliště Klopina

11. dubna

23. března | od 17:00 | Knihovna Klopina

21. března | Kulturní dům Klopina

21. března

15. března | Kulturní dům Klopina

14. března

Akce Mikroregionu 
Mohelnicko

4. ROČNÍK NA KOLE DĚTEM - KRAJEM 
ESKYMO WELZLA

DĚTSKÝ DEN

LAMPIONOVÝ PRŮVOD

ČARODĚJNÁ STEZKA

UKLIĎME SI ČESKO KLOPINA 
A VELEBOŘ

SVOZ ŽELEZNÉHO ŠROTU

LIBOR KVAPIL - PŘEDSTAVENÍ KNÍŽKY 
POVÍDAČKY Z ÚSOVSKA

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

SEJDEME SE U JOSEFKA V DOUBRAVĚ

DIVADLO RYŽOVIŠTĚ - KOMEDIE 
PLASTIK S.R.O.

VOLEJBALOVÝ TURNAJ
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SPOLKOVÉ NOVINKY

OBNOVA TENISOVÉHO KURTU

ČLENSKÉ POPLATKY PRO ROK 2026

Aktuálně ze Sokolu

Činnost oddílu stolního tenisu

P oslední prosincová sobota pa-
třila již tradičně turnaji 

ve stolním tenise. Pátého ročníku 
memoriálu Libora Holínka se zú-
častnilo 17 hráčů, první místo obsa-
dil Jan Hanousek, druhé Robert 
Král a třetí Josef Bartůněk.

V sobotu 14. března se uskuteční 
volejbalový turnaj. Přijďte podpořit 
soutěžní týmy a povzbudit hráče 
k co nejlepším sportovním výko-
nům.

O ddíl stolního tenisu se účastnil 
již šesté sezóny regionální 

soutěže (okresního přeboru) svazu 
stolního tenisu Šumperk, která 
probíhá od konce října 2025 do 
konce března 2026.

Družstvo A hraje ve III. třídě 
regionálního přeboru Šumperk a je 
na pátém místě z dvanácti účastní-
ků. Z odehraných 17 zápasů jsme 
7x vyhráli, 4x remizovali a 6x pro-
hráli. Do konce soutěže zbývá ještě 
pět utkání.

Družstvo B hraje v 5. třídě regio-
nálního přeboru Šumperk a je na 
prvním místě z třinácti účastníků. 
Z odehraných 17 zápasů jsme 

14krát vyhráli, 1krát remizovali 
a 2krát prohráli. Do konce soutěže 
zbývá ještě sedm utkání a doufáme, 

že udržíme první nebo druhé místo, 
abychom v příští sezoně postoupili 
do IV. třídy přeboru.

Příznivce tenisu jistě potěší zprá-
va o zahájení rekonstrukce jednoho 
z tenisových kurtů. V uplynulých 
letech jsme opakovaně řešili otáz-
ku dalšího zachování kurtů, jejichž 
technický stav se již blížil hranici 
životnosti. Ani pravidelná údržba 
a každoroční úpravy povrchu na za-

čátku sezóny nedokázaly zajistit 
požadovanou kvalitu.

Proto nás velmi těší, že ve spolu-
práci s TK Mohelnice byl připraven 
projekt kompletní obnovy jednoho 
tenisového kurtu. Některé práce 
proběhnou svépomocí v rámci bri-
gád TJ Sokol, a to například vy-
rovnání podkladu a zhotovení 
odvodňovacích drenáží. Skrývka 
původního povrchu byla provedena 
již na podzim loňského roku. Po-
děkování patří zejména obci Klopi-
na, která je hlavním investorem 
tohoto projektu a také všem, kteří 
se na realizaci projektu podílejí.

Výše členského příspěvku i po-
platku za posilovnu zůstává stejná 
jako v loňském roce, tedy 500 Kč 
pro dospělé. Pro osoby, které 

k 1. lednu 2026 nedovršily 18 let, 
je poplatek stanoven na 200 Kč za 
kalendářní rok.

Platbu je možné uhradit převo-
dem na účet TJ Sokol Klopina 
č. 221108728/0600. Do zprávy pro 
příjemce uveďte jméno a příjmení 
a text „TJ Sokol Klopina – perma-
nentka 2026“, případně „Členský 
příspěvek Sokol 2026“ u členů.

S ohledem na vytíženost posi-
lovny jsou v rezervačním systému 
zavedeny hodinové rezervační 
sloty. Každý slot je určen pro dvě 
osoby, které si jej mohou rezervovat 
nezávisle na sobě. I nadále platí 
pravidlo, že ženy cvičí společně se 
ženami a muži s muži. Také žádá-
me návštěvníky posilovny o klidnou 
hodinu bez hlasité hudby v době, 
kdy v sále probíhá lekce jógy, tedy 
každý čtvrtek od 18 do 19 hodin.

Děkujeme za přízeň a sportu 
zdar!

Připravila Mgr. Klára Imrichová

Připravil Vlastimil Havlík

Turnaj ve stolním tenise.
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Změny, plány a akce!

Fitness jumping rozhýbal 
naši obec

F itness jumping si v posledních 
měsících získává stále větší 

oblibu v naší obci a okolí. Skákání 
na speciálních trampolínkách 
spojuje pohyb, hudbu a radost z 
aktivního trávení volného času už 
od roku 2024.

Cvičení probíhá v doprovodu 

dynamické hudby a je vhodné 
téměř pro každého – ženy, muže 
i starší děti. Lekce jsou vedeny 
certifikovanými instruktorkami. 
Jedná se o dynamické sesterské 
duo Pavču a Janču, díky kterým je 
zajištěna dvojitá dávka zábavy, 
energie a radosti. Pohyb na 

trampolíně je šetrný ke kloubům, 
přesto je velmi účinný pro posílení 
svalů, zlepšení kondice i koordi-
nace.

Jumping probíhá pravidelně 
v našem kulturním domě, každé 
úterý v čase 17:15, za podpory 
obce. Účastníci lekcí oceňují 
přátelskou atmosféru a možnost 
udělat něco pro své zdraví. 
Instruktorky pořádají i různé tema-
tické lekce, které mají velký 
úspěch. V listopadu proběhla 
Jumping párty ve stylu Gepardího 
vzoru. V prosinci se uskutečnila 
Vánoční prodloužená lekce, se 
spoustou vánočního cukroví, svě-
týlek, remix vánočních songů 
a dárečků. V únoru se rovněž ko-
nala Valentýnská lekce s překva-
pením.

Fitness jumping nabízí zábavný 
způsob jak se hýbat a udělat něco 
pro své tělo i mysl. Noví zájemci 
jsou srdečně vítáni. V případě 
zájmu se můžete obrátit na e-mail 
pavla.hyblova9@gmail.com.

Z ačátek letošního roku se nesl 
v duchu volebního výročí 

valné hromady. Zvolili jsme si nový 
výbor Sboru dobrovolných hasičů 
Klopina na období 2026 až 2031. 
Pozici starosty získala Naďa 
Mertová, náměstkem se stal David 
Polák, hospodářem Jana Vachut-
ková, velitelem Martin Plačko, 
hlavním vedoucím mládeže Lucie 
Králová a členové výboru jsou Jarča 
Drlíková, Karolína Hlochová, Tereza 
Mertová, Pavel Ošťádal, Radovan 
Tříska a Jan Fuchs.

Výjezdová jednotka má za sebou 
první zásah. Naštěstí se jednalo 

o planý zásah na bioplynové 
stanici.

Děti splnily odznaky odbornosti 
strojník junior zábavnou formou a 
po novém roce pilně trénují 
v kulturním domě.

Svoz železného šrotu se letos 
bude konat 11. dubna.

25. dubna nás čeká první letošní 
akce a to čarodějnice na koupališti. 
Těšit se můžete na hry, zábavu, jídlo 
i pití a samozřejmě nebude scházet 
vatra a diskotéka. Víkend to bude 
zároveň soutěžní, protože už  
26. dubna se sejdeme v Bludově, 
připraveni k celodennímu závodu. 

Čeká nás štafeta 4×60 m, štafeta 
CTIF a požárních dvojic.

Připravila Naďa Mertová

Připravila Pavla Hýblová

Malí hasiči v kulturním domě.

Lekce probíhají v Kulturním domě Klopina.
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NÁVRAT DO MINULOSTI

POHÁDKA

VÝZNAMNÉ ÚSPĚCHY NAŠICH DĚTÍ:

VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ:

MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY DĚTÍ:

NEJLEPŠÍ AKCE:

Kronika Základní školy Klopina

Brok a drakův poklad
Bradlo

Z ákladní škola Klopina je na-
dále malotřídní - dvojtřídní 

školou s 1. - 4. ročníkem. Ve škole 
pracuje ředitelka Mgr. Ludmila 
Šindelářová. Nastoupila po kon-
kurzním řízení dne 1. července 
1996 po odchodu předchozí ředi-
telky Anny Petříkové do starob-
ního důchodu. Je třídní učitelkou 
1. třídy - 1. a 4. ročník. Třídní učitel 
2. třídy - 2. a 3. ročník je Ivanka 
Hlochová, na škole pracuje od škol-
ního roku 1974–1975.

Vychovatelka školní družiny je 
Marie Barabášová, pracuje v Klopině 
od školního roku 1980–1981.

Práci školnice, uklízečky, výdeje 
stravy a topiče vykonává Ivana 
Šmýdová.

Zařazení dětí: 1. třída - 1. postu-
pový ročník navštěvuje 8 dětí, 
4. postupový ročník navštěvuje 

9 dětí. 2. třída - 2. postupový ročník 
navštěvuje 7 dětí. 3. postupový 
ročník navštěvuje 9 dětí.

Přeřazení do ZŠ Úsov: 8 žáků, 
do ZŠ Vodní Mohelnice: 1 žák.

• 1. místo Vojtěch Basler v okresní výtvarné 
soutěži organizované Vilou Doris v 
Šumperku

• 1. místo Yvona Schwarzová v dopravní 
soutěži organizované dopravním hřištěm v 
Mohelnici

• 3. místo Michal Holínek v soutěži v běhu 
organizovaném ZŠ Rohle

• Všech 33 žáků prospělo.

• Angličtina, vedla ředitelka Ludmila 
Šindelářová

• Veselé pískání (hra na flétnu), vedla 
učitelka Ivanka Hlochová

• Sportovní kroužek, vedla Lenka Fréharová
• Modelářský kroužek, vedl Rudolf Chyba

• Společné zpívání koled v obci pod 
vánočním stromem u OÚ

• Společný víkend se spaním ve škole
• Školní slavnost "Už jsem čtenář"
• Olympĳské hry
• Výstava perníčků a výtvarných prací 

vyrobenými dětmi
• Školní výlet pro celou rodinu do jeskyní 

Mladeč a ZOO Olomouc
• Školní akademie pro rodiče a hosty v KD 

Klopina "Nejšikovnější dívka a kluk"
• Nejstrašidelnější čarodějnice
• Halloween, masky a svítilny z dýní
• Sv. Valentýn, nejvtipnější přáníčko

Do kroniky ZŠ Klopina zapsala Mgr. Ludmila 
Šindelářová

Připravila Dana Králová

V elorex jede z Úsova do Klopi-
ny a poté do Veleboře, kde na 

křižovatce odbočí na Lipinku. 
Silnice vede Velorex lesem.

„Tam je odbočka, zatočte na ni,“ 
poznamená Pavlik a ukáže na 
kamenitou cestu mizící v černé hlu-
bině.

„To je lesní cesta,“ namítne 
Brok. „Tam nemůžeme.“

„Nebojte,“ uklidňuje ho Pavlik. 

„Mám povolení, a navíc je zdejší 
hajný můj bratranec.“

Brok zatočí na lesní cestu. Vede 
do kopce a klikatí se jako had roz-
sáhlým lesem.

Okamžik trvá, než dá Pavlik po-
vel zastavit.

„Dál musíme pěšky,“ pronese 
napjatě. „Škoda, že je už tma.“

„Mám baterky," sáhne Brok 
do brašny schované za sedačkou.

„Výborně,“ plácne ho Pavlik 
po rameni a vystoupí z Velorexu.

Vydají se do noci pěšinou vy-
šlapanou v jehličí. Stoupají pomalu 
vzhůru a tiše sledují okolí. Zdejší 
les je plný zvěře a oni ji nechtějí 
plašit. I tak tu a tam vyskočí z mlází 
srna, divoké prase či liška a zběsile 
peláší pryč.

Uběhne pár minut a jsou 
na místě. Před nimi se do hvězdnaté 
oblohy tyčí silueta podivně pokři-
veného skaliska.

„Bradlo,“ hlesne Pavlik do ticha 
a vede k němu Broka temnou 

Založena na přelomu století ve školním roce 1999/2000
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ZPRÁVA

O MÍSTĚ

Pravil kdysi Drak: Tam, kde se to začalo, tam se 
to skončí, spoj to, co jsi objevil v osmi 
kamenech, toť jméno syna mého, ten vrátil 
lapkově krvi, co dal té mé kdys všech draků pán.

Poskládej písmena z jednotlivých navštívených 
míst tak, jak šly za sebou do slova a podle něho 
najdi odpovídající kapitolu.

Bradlo

cestičkou. Kužel světla jeho ba-
terky osvítí sochu čerta v životní 
velikosti. Není to náhoda, že tu je. 
Nejvyšší hora Úsovské vrchoviny 
je totiž opředena mnoha legen-
dami.

„Mám to tu rád,“ řekne Pavlik 
nostalgicky. „Jako malý jsem tu 
byl s rodiči každou chvíli.“ 

Broka napadne, že to bylo nejspíš 
proto, aby si jeho otec ohlídal 
poklad, který je tu nejspíš ukryt. 

„Víte,“ zeptá se Pavlik, „že 
odsud pochází jeden ze základních 
kamenů Národního divadla?“ 

„Slyšel jsem o tom,“ odvětí 
Brok.

Pokračují podél skaliska trčícího 
z kopce jako hrozící pěst. Zastaví 
se u široké pukliny ve skále a po-

svítí si na ni.
„Myslíte, že je to tady?“ zeptá 

se Brok napjatě.
Pavlik mlčky ukáže na písmeno 

vyškrábané do kamene a s Brokem 
se protáhnou puklinou dovnitř 
skaliska. Ocitnou se v úzkém tu-
nelu. Má nízký strop, a tak se musí 
přikrčit. Tunel je vede do neveliké 
sluje. Najdou v ní několik truhlic 
naplněných zlatem a drahými ka-
meny.

„Poklad,“ vydechne Pavlik doja-
tě.

Brok stojí opodál a tiše nad 
pokladem žasne. Tu se zarazí a za-
dívá se do rohu jeskyně. O stěnu 
je tam opřený štít. Je na něm 
zobrazen erb pánů z Kunštátu 
obtočený drakem, symbolem Zik-

mundova řádu. Je zvláštní a k pokla-
du zjevně nepatří. Brok si ho pro-
hlédne zblízka a usoudí, že se 
nemýlí. Štít je novodobý a je v něm 
zasunutý kovový váleček.

„Co to máte?“ přistoupí k němu 
zvědavě Pavlik.

„Nejspíš další zpráva od vašeho 
pradědy,“ odvětí Brok a vytáhne 
z pouzdra do roličky smotaný 
papír.

„Je zjevné, že praděda neřekl 
poslední slovo,“ pronese zamyšleně 
Pavlik.

„To rozhodně,“ souhlasí Brok 
a přečte zprávu napsanou na papíře.

„Váš praděda nám chce sdělit, 
kdo dal kdysi mapu vašemu 
prapředkovi,“ řekne Brok.

„Myslel jsem, že se to neví,“ 
mračí se Pavlik.

„Nejspíš je opak pravdou,“ od-
větí Brok. „Dejte mi chvilku.“

B radlo, nazývané Moravský 
Blaník, je nejvýše položeným 

skalnatým kopcem Úsovské vr-
choviny. Když se na něj zadíváte, 
první, co vás napadne, je, že do 
zdejšího kraje nepatří. Jako kdyby 
se sem zatoulalo nedopatřením. Je 
to začarované místo plné pra-

podivných skalních útvarů, tvořené 
velmi odolným krystalickým kře-
mencem. Vznikly v období devonu 
a postupným zvětráním se pak 
dostaly na povrch.

Dřív se tu setkávali němečtí 
obyvatelé a o první květnové neděli 
i letním slunovratu si tu připo-
mínali doby, kdy staří Germáni 
uctívali otce bohů Wodana, Donara 
a Thora. Protože Bradlo leželo 
zároveň blízko hranice s původními 
ryze českými obcemi, pořádali tu 

národní slavnosti také Češi.
Bradlo je oblíbené turisty. Do 

nejvyššího skaliska jsou vytesány 
schody a jeho vrchol slouží jako 
vyhlídka.  Je z ní vidět Hrubý Jese-
ník, Králický Sněžník, skoro celý 
Hornomoravský úval, a když je 
jasno, i svatý Hostýn a Chřiby.

Pokračování na další straně.
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P ovídá se, že hluboko pod 
Bradlem se rozprostírá rozsáhlý 

spletenec chodeb a jeskyní, kde se 
lehce ztratíš. Dostat se do nich 
z našeho světa lze jen v jeden 
okamžik, a to na Veliký pátek. 
Tehdy se skála za úsvitu otevře a za 
soumraku opět zavře. Kdo se do 
podzemí odváží, najde poklad. Zís-
kat ho je takřka nemožné, neboť 
ho střeží Hadí král s armádou.

Prý se tu ukrývali lidé v dobách 
mongolského vpádu na Moravu.

Rád zde lovíval i jednooký král 
Václav I. Od chvíle, co jeho vojsko 
Mongoly odrazilo, prý jeho rytíři 
odpočívají pod Bradlem a čekají, 
společně s armádou Hadího krále, 
až bude moravské zemi nejhůře, 
aby jí přispěchali na pomoc.

P o Kostkově prorážce se po-
sádka z Hradiska u Olomouce 

vzdala. Matyáš získal celé Zá-
břežsko, což mu otevřelo cesty 
k celé severní Moravě a do Čech. 
Černá armáda dobyla Brníčko, Du-
bicko, Bludov a Hoštejn patřící 
Tunklům. Jan Tunkl se Matyášovi 

poddal. Matyáš poté v čele Černé 
armády neúspěšně zaútočil na 
Uničov, zničil Žerotín a oblehl 
Šternberk. Když se mu ho nepo-
vedlo dobýt, vyrazil do Čech. Při 
pokusu zaútočit na Kutnou Horu 
ho u Vilémova obklíčilo české 
vojsko a zajalo. Matyáš slíbil, že 
zanechá války, za což ho král pro-
pustil a on odjel do Olomouce, kde 
měl vojenské sídlo. Jiří se ihned 
usídlil u Albrechta Kostky na hradě 
Šternberku a odtud vyrazil na 
poslední schůzku s Matyášem, 
která se uskutečnila u Bohuňovic. 
Matyáš však slib nedodržel. Hned 
po králově odjezdu se nechal svými 
přívrženci v Olomouci zvolit čes-
kým králem. To Zemský sněm 
odmítl a na návrh Jiřího uznal 
nástupnictví na český trůn Vladi-
slavu Jagellonskému. Země se tak 
opět proměnila v bojiště, v němž 
se znesváření páni navzájem pře-
padali a olupovali. K nejtěžším 
bojům došlo na Olomoucku, kde 

měli být Jiřího přívrženci na Ma-
tyášův rozkaz zlikvidováni. Sám 
vypálil majetky Jaroslava i Pavla 
ze Sovince a zničením Jiřího Tunk-
la pověřil jeho vlastního bratra 
Jana. Jan Jiřího přemohl za pomoci 
šumperského pána, zajal a uvěznil 
v Zábřehu. Matyáš proti němu v od-
vetě vyslal Černou armádu. Ta zni-
čila zábřežský kraj až po Šumperk 
a Nový hrad. Když byl v bitvě 
u Veselí nad Moravou zajat králův 
syn Viktorín, vydal se Jiří opět do 
války. V boji se mu dařilo. Avšak 
dříve, než zvítězil, onemocněl 
a zemřel. Tak Matyáš ovládl Mora-
vu a vlastnil napůl s Vladislavem 
Jagellonským českou korunu. Vik-
torín s Jiřím Tunklem se mu mu-
seli podrobit a v jeho jménu se 
účastnit tažení do Slezska.

BROK VYPRAVUJE

Z POVĚSTÍ O BRADLE:

Matyášova lež

Napsal a ilustroval Libor Kvapil
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INFORMAČNÍ LETÁKY
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